

10

Školní rok
2011/2012SERIÁL NA
POKRAČOVÁNÍ:
Výuka ICTSOUTĚŽÍME:
Geografická soutěž
ProCITni
Moderátor 10leté oslavyMEDAILONEK:
David Pekárek

FRESH



Ve tři v noci zvoní
profesorovi telefon, ozve se
tichý hlas: „*Probudil jsem tě?*“

„*Hmmm...ano...*“ mumlá
profesor rozespale.

„*Tak to je dobře, protože já se
ještě učím, ty!*“



Učitelka k žákovi: „*Dvořáku,
časuj nám sloveso chodit!*“

„*Chodím... chodíš...
chodíme...*“

„*Rychleji!*“ přerušil ho
učitelka.

„*Běžím, běžíš, běžíme...*“

Omlouvá se žák:

„*Paní učitelko, zítra
nebudu ve škole,
jednak mě bude bolet
v krku a jednak jedeme
k babičce na
zabijačku!*“



Vážení čtenáři,

Milí čtenáři, jaro je v plném proudu. Pučí stromy, tráva se zelená, ty nejodvážnější kytičky vystrkují hlavy. Změnil se nám čas (a uspějí - li naši europoslanci, tak možná naposled), oslavili jsme Den učitelů a MDŽ. Prvního dubna jsme byli ostražití, abychom někomu nenaletěli na aprílový žertík a kolik z nás stejně podlehl! Ve škole byl měsíc březen nabitý besedami, workshopy, sportovními turnaji, soutěžemi, samozřejmě také výukou. V dubnu budou finišovat práce nad ročními projekty, proběhnou přijímací zkoušky, písemná část maturitní zkoušky, uzavře se třetí čtvrtletí a s vámi se potkáme při konzultacích.

Dovolte mi se krátce vrátit k 28. březnu, kdy jsme my, učitelé, oslavili svůj svátek. Věřím, že byste se přidali k uznání a poděkování všem pedagogům našeho gymnázia. Je důležité vědět, že právě tito učitelé podávají mimořádně vysoký pracovní výkon, a to proto, aby vaše děti byly spokojené, rozvíjely se, kvalitně vzdělávaly a do školy chodily rády. Práce s vašimi dětmi je baví a naplňuje. Toto si velmi silně uvědomuji a jejich práce i jich samotných si moc vážím. Tímto jim i za vás vyjadřuji slova díků.

Hřejivý duben nám všem.

ŘEDITELSKÉ VOLNO

Na dny 29. a 30. června 2015 vyhlášíme ředitelské volno. Věříme, že si prodloužené prázdniny užijete!

Mgr. Renáta Zajíčková

SERIÁL NA POKRAČOVÁNÍ – ČÁST OSMÁ**Výuka Informačních a komunikačních technologií**

Informační a komunikační technologie (ICT) jsou nedílnou součástí našich životů. Protože naše škola si je plně vědoma důležitosti efektivního ovládnutí ICT, vyučujeme kromě povinného učiva, které koresponduje s požadavky RVP, i deseti prstovou hmatovou metodu (DPHM). Po zvládnutí této metody se práce studentů stává rychlejší, efektivnější a navíc jsou vybaveni pro zaměstnavatele, kteří zvládnutí DPHM považují za standard. DPHM přináší úsporu času, ale i šetří zdraví např. zrak. V rámci hodin nacvičujeme relaxační cvičení. Studenti se učí hygieně práce a zapojují ji do svého běžného života.

Protože chceme, aby studenti v budoucím životě uspěli, zaměřujeme se na výuku praktických dovedností, které využijí. Již od počátku je vedeme k tomu, aby uměli kvalitně naformátovat dokumenty ve Wordu, což následně využijí při studiu na VŠ. Naši studenti se seznamují i s Excelem, kde tvoří finanční osobní rozpočty, grafy, učí se pracovat s hromadnou korespondencí aj.

Studenti se u nás seznamují s profesionálním grafickým programem rodiny Corel, který mohou využít pro práci s vektorovou i bitmapovou grafikou. Poznávají i důležité teoretické části grafiky, aby byli schopni se rozhodnout například o tom, jak musí upravit fotografii pro tisk a jak pro digitální zobrazení a ve vyšších ročnících se věnují i tvorbě jednoduchého webu pomocí HTML a CSS.

Nedílnou součástí je kvalitní tvorba prezentace a nácvik prezentačních dovedností. Studenti znají pravidla pro správnou prezentaci a učí se ji i vytvářet. Nácvikem prezentačních dovedností získávají jistotu projevu a naučí se pracovat s tělem a hlasem.

Protože digitální svět v sobě skrývá i určitá nebezpečí, věnujeme se proto tématům bezpečného internetu, kyberšikany, etiky, autorského zákona, bezpečnosti práce a jiným rizikovým oblastem.

Co u nás určitě nenajdete, jsou specializované činnosti programování, které patří do škol zaměřených na informatiku, ale podchycujeme žáky, kteří mají o tuto problematiku zájem, a doporučujeme jim vhodné kroužky s velmi kvalitními lektory.

Počítačová gramotnost je různě definovaná. Žáci u nás získají přehled v oblasti hardwaru, terminologií, znalosti textového a tabulkového editoru, grafiky, práce s informacemi, internetu, včetně jeho služeb a umějí tyto oblasti aktivně využít. U nás navíc zapojujeme efektivnost psaní DPHM a soustředíme se na prezentace, prezentační dovednosti a další prohlubování základních znalostí a dovedností, což vede u některých žáků k vysoké počítačové gramotnosti. Čím vyšší je počítačová gramotnost, tím vyšší je konkurenceschopnost a následně snadnější získání práce. V souladu s jazykovými znalostmi jsou naši absolventi velice dobře vybaveni pro život.

Bc. Lucie Polívková, DiS.

Kalendárium

Velikonoční prázdniny	2. – 3. dubna
Velikonoční pondělí	6. dubna
Konzultační den Stodůlky	8. dubna, 17.30 – 19.00
Otevřená hodina	9. dubna
Konzultační den Klamovka	13. dubna 17.30 – 19.00
Návštěva studentů z Markredwitzu	14. – 17. dubna
Návštěva studentů z Madridu	15. – 22. dubna
Projekt Den Země - Stodůlky	20. dubna
Recitační soutěž proCItni (NG)	21. dubna
Pedagogická rada	22. dubna
Přijímací zkoušky I. kolo	23. - 24. dubna
Profilová maturitní zkouška NJ, ŠJ	27. dubna
Recitační soutěž proCITni (VG)	27. dubna
Soutěž v recitaci hispanofonních autorů – Ústy básníka	29. dubna
Zkoušky PET (4. roč. 8G)	28. a 29. dubna

Jedním dechem

Festival Jeden svět na školách

Každoročně se vybrané třídy účastní festivalu Jeden Svět na školách, který pořádá organizace Člověk v tísni. Myšlenku letošního ročníku vyjadřovalo motto „Praskněte svoji bublinu“. Festival navštívily třídy 3. a 6. ročníku 8G, 2. ročníku 6G a 3. ročníku 4G. Zhlédnutí těchto dokumentárních filmů je pro studenty vždy silným zážitkem, a tak tomu bylo i letos.

Naši nejmladší vyhráli Pohár pražských škol v basketbale

Po úspěchu na basketbalovém turnaji středních škol, kde jsme nejprve porazili soupeře z Prahy a nakonec se kvalifikovali i na republikové finále, zopakovali úspěch i naši nejmladší, přesně studenti třídy 2.A a 2.C, a v pátek 20. března 2015 vybojovali 1. místo v Poháru pražských škol (turnaj známý také jako POPRASK). Díky tomu postupují na kvalifikaci o republikové finále, které se koná 23. dubna 2015 v Sokolově. Gratulujeme a držíme palce i dál!



RODIČE, POJĎTE S NÁMI K VODĚ!

Projekt Voda kolem nás

H₂O. Dva prvky, které hýbou naším světem od jeho vzniku. Jednoduchá sloučenina stará 4 miliardy let, která stále skýtá neuvěřitelné množství aspektů k prozkoumání a skrývá mnohá tajemství. Naše gymnázium proto do své projektové výuky zařazuje také téma **Voda**. Projekt je připraven pro studenty 2. ročníků 8G. **Letos je poprvé první část projektu, exkurze k Hostivickým rybníkům, otevřená i pro rodiče.** Rodiče se mohou připojit k našim studentům, pracovat na jednotlivých úkolech, naučit se určovat druhy vodního ptactva v jejich přirozeném prostředí a zkusit si na vlastní kůži práci našich studentů. Další část projektu je zaměřena na vodu z pohledů dalších vědních oborů, jako je dějepis, přírodopis, zeměpis, fyzika a výtvarná výchova. Celý projekt bude korunován závěrečnou prezentací pro první ročníky a rodiče.

Harmonogram projektu

- 12. 5. exkurze Hostivické rybníky – sraz studentů, rodičů a učitelů ve 13. 00 hod na zastávce Zličín a odjezd do Hostivic
- 20. 5. projektový den
- 25. 5. prezentace projektu Voda (2. vyučovací hodina)

Mgr. Jan Havlíček, garant projektu

Fyzikální pokusy na MFF UK

Studenti našeho gymnázia navštěvují v rámci výuky každý rok Matematicko-fyzikální fakultu Univerzity Karlovy, kde je pro ně připraven blok demonstračních pokusů doplňující právě probírané téma. Od letošního roku je tu ale novinka. Pracovníci Katedry didaktiky fyziky zpřístupnili svoji interaktivní laboratoř, ve které se připravují budoucí učitelé fyziky na výkon svého povolání, také středním školám. 11. a 18. února se proto naše ročníky vyššího gymnázia, konkrétně třídy 6. C, 6. B a 2. J, vydaly do této skutečné laboratoře. Jejich úkolem byly pokusy a měření týkající se termodynamiky, zjednodušeně oblasti zabývající se teplem a tepelnými ději. Po skončení práce bylo jasné, že se akce vydařila. Studenti hodnotili celou akci jako zajímavou a velmi přínosnou pro doplnění a upevnění poznatků z hodin fyziky. Využili i možnosti prodloužení času na vlastní práci, kterou jim poskytli velmi ochotný tým pracovníků Katedry didaktiky fyziky.

Jako „perličku“ na závěr bych uvedla historku s termokamerou. Úkolem jedné skupiny bylo zjišťovat teplotu různých objektů v laboratoři. Při náhodném měření u jedné spolužačky se zjistilo, že jedno její koleno má o 2°C vyšší teplotu než druhé. Následná návštěva u lékaře potvrdila zánět v koleni, který musel být léčen antibiotiky.

Mgr. Soňa Havlíčková, vyučující fyziky

Geografická soutěž

V pátek 20. března 2015 se na Klamovce konala geografická soutěž s podtitulem „**O nejlepšího geografa Klamovky**“. Byla to již druhá geografická soutěž (ta první se odehrála ve Stodůlkách v roce 2013). Proč právě na Klamovce? V každé třídě od 2. E až po 3. D je spousta velmi schopných studentů, kteří dosahují v zeměpise skvělých výsledků. A proč tyto schopnosti nezúročit a neporovnat se s jinými studenty napříč ročníky? Krátce po zveřejnění soutěže se téměř okamžitě zaplnilo všech 30 účastnických míst. Nakonec se soutěže zúčastnilo 28 žáků z pěti tříd. Samotná soutěž se skládala ze šesti samostatných částí: mentální mapa, duel, turistické cíle – poznávačka, vlajky a státy a indicie. **Nejlepším geografem Klamovky se stal Chris Satratzemis** ze 6. B, který vyhrál první cenu – roční předplatné geografického časopisu Lidé a Země. Na druhém místě skončil Vojta Hrdlička ze 3. D. Na třetím místě se stejným počtem bodů skončil Tomáš Hora a Jakub Egermajer (oba ze 2. J). Všem soutěžícím děkujeme za účast, vítězům patří veliká gratulace.

Mgr. Jakub Janalík, vyučující zeměpisu a organizátor soutěže

Našli jsme moderátory 10leté oslavy

Moderátor je nejpotřebnější osobou na každé akci – jeho úkolem je nejen informovat posluchače o vývoji večera, ale měl by umět i diváky pobavit a vhodně reagovat na právě nastalou situaci. Řečnická připravenost a umění improvizace jsou důležitými moderátorskými vlastnostmi.

Jelikož naše gymnázium letos pořádá oslavu k desetiletému výročí své existence, nastala potřeba najít vhodné moderátory z řad našich studentů. Za vyšší gymnázium byli vybráni Anežka Topolančinová a Matouš Kainc ze třídy 3. D, kteří tento rok získávají potřebné dovednosti při výuce rétoriky. Za pomocníky jsme se rozhodli jim přidělit další moderátorskou dvojici, tentokrát z nižšího gymnázia.

A právě proto jsme na pondělí 23. března 2015 uspořádali moderátorský konkurz. Přihlášení studenti z prim, sekund a tercií si na tento den připravili slavnostní řeč – zahájení a ukončení večerní akce. Přestože bylo těžké najít ty nejlepší adepty, nakonec jsme vhodnou moderátorskou dvojici vyhlásili – jsou jimi Claire Petrářová ze 3. A a Tomáš Matouš ze 2. A. Oběma gratulujeme a moc se těšíme na jejich moderátorský koncert!

Mgr. Lucie Pevná, garant konkurzu

Recitační soutěž proCITni

„Umění komunikovat“ je motto školního vzdělávacího programu našeho 8letého gymnázia. Ve snaze řídit se tímto heslem učíme studenty umět se vyjadřovat v různých komunikačních situacích a snažíme se je dovést k hodnocení a sebehodnocení vlastních řečnických projevů. Své rétorické umění mohou studenti předvést ve dvou kolech již druhého ročníku celoškolské soutěže proCITni. Nižší gymnázium zarecituje svou oblíbenou báseň z oblasti humoristické poezie dne 21. dubna 2015, soutěž pro vyšší gymnázium na libovolné téma pak proběhne dne 27. dubna tohoto roku. Všem soutěžícím držíme palce, ať jsou se svým výkonem především oni sami spokojeni!



Mgr. Lucie Pevná, garant soutěže

TĚŠÍME SE NA VŠECHNY RECITÁTORY A PŘEJEME JIM MNOHO
INSPIRACE!

MEDAILONEK

Na našem gymnáziu se můžete setkat s mnoha zajímavými osobnostmi, ať už to jsou talentovaní studenti, jejich rodiče, naši profesori nebo rodilí mluvčí. Rádi bychom vám proto každý měsíc představili některé z nich.

David Pekárek

Maturant a nadějný basketbalista, který na lednovém turnaji v USA zazářil tak, že o něj má zájem hned několik amerických univerzit. Přestože má mimořádně náročné tréninky, i ve škole dosahuje nadprůměrných studijních výsledků. Jak se mu to daří a jaké má plány do budoucna se ho ptali naši nejmladší basketěáci Ondřej Malý a Ondřej Zajíček.



„Basketbalem
se chci živit,
hrát na
profesionální
úrovni a
užívat si ho.“

Jak se ti daří skloubit školu s basketem?

Spolupráce GBA a školy funguje velmi dobře, takže si myslím, že i moje výsledky a známky jsou dobré. Jestli jsem to ale opravdu zvládl, se ukáže až u maturity, která už se blíží.

Jak se ti líbilo na turnaji v USA?

To byla obrovská zkušenost, viděli jsme nový basketbal, získali jsme nové zkušenosti. Myslím, že by to byl pro celý tým přínos.

Viděl si rozdíly mezi basketbalem v USA a v České republice?

Ty rozdíly jsou markantní. V té mé věkové kategorii není až tolik střelců, ale hrají na rychlost, sílu, rychlý protiútok. USA je úplně někde jinde.

K nám do Prahy jsi přišel z Prostějova, v čem je to tady jiné?

V GBA jsou tréninky nesrovnatelné – velký důraz je tu kladen na individuální činnosti a rozvoj. To v Prostějově nebylo, tak jsme během tréninků spíš hráli a já jsem na sobě nepracoval, tak jak jsem měl.

Plán školního testování – jaro 2015

Milí rodiče a studenti, ve zbývající části tohoto školního roku plánujeme školní testování (odpovídající mezinárodním jazykovým zkouškám), které má za cíl ověřit cílenou jazykovou úroveň pro daný ročník. Výsledky nám i Vám poskytnou cennou zpětnou vazbu o pokroku, který jsme společně doposud učinili. Zkoušky se zaměřují na všechny jazykové dovednosti (čtení, písemný projev, poslech, mluvený projev a jazyková kompetence – gramatické znalosti a slovní zásoba). V tabulce najdete termíny jednotlivých zkoušek pro nadcházející období.

Přejeme Vám hodně štěstí.

Za tým jazykářů Vás zdraví Mgr. Tomáš Braun

Školní testování - DRUHÝ CIZÍ JAZYK

ročník	úroveň	příprava	termín
2. A	NEJ A1	ve výuce	1. - 5.6.
2. C	ŠJ A1	ve výuce	1. - 5.6.
6. B	B1 FJ-NEJ	ve výuce	8. - 12.6.
6. C	B1 ŠJ	ve výuce	8. - 12.6.

Školní testování - ANGLICKÝ JAZYK

ročník	úroveň	příprava	zkouška	termín
1.,2.	A1-A2	jaz. kurz. Liblín	MOVERS, FLYERS	11. - 14.5.
4.	B1	ve výuce	PET	16.6. PÍS, 18.6. ÚS
6. (6studentů)	B2	ve výuce	FCE	25.3. PÍS., ÚS

SIMULACE JEDNÁNÍ RADY BEZPEČNOSTI OSN

Projekt ČR v mezinárodních vztazích

Simulace jednání Rady bezpečnosti OSN je vyvrcholením celoročního projektu „ČR v mezinárodních vztazích“, který je určen pro studenty maturitního ročníku gymnázia. Jednání, stejně jako celý projekt, probíhalo v anglickém jazyce a studenti diskutovali na téma možného nasazení mezinárodních vojenských sil v oblasti Levanty (Sýrie, Irák), zdůvodněné principy tzv. humanitární intervence. Po úvodním slově zástupkyně kanceláře OSN paní Barbory Krutákové, byl zahájen program jednání. Studenti vystupovali v roli mluvčích jednotlivých států, které zastupovali celý školní rok. Nejprve prezentovali stanoviska svých zemí k dané problematice, poté probíhala v souladu s jednacím řádem diskuse k tématu. Součástí programu bylo i předložení návrhu znění rezoluce Rady bezpečnosti OSN, o němž bylo v závěru hlasováno. Prostřednictvím aktivní participace v diskusi si studenti osvojili základy diplomatického vyjednávání a pochopili mechanismy tvorby závazných dokumentů mezinárodního práva.



10 let gymnázia

7. školní rok 2011/2012

Tento školní rok jsme zahájili s 22 pedagogy a devíti třídami ve dvou studijních oborech. V osmi třídách osmiletého oboru bylo přes 170 studentů. Devátou, maturitní třídu, tvořili studenti ze sloučeného Bolzanova gymnázia. Byla to nepočtená třída získaného čtyřletého oboru. S těmito studenty jsme uskutečnili naši první maturitní zkoušku a s tím spojený **maturitní ples**. Protože tento okamžik byl pro školu něčím výjimečným, u příležitosti maturitního plesu jsme sestavili knížku **Šestilet**, která byla malou retrospektivou uplynulého období. Knížku dostali právě naši první maturanti a všichni zájemci o naši školu.

V prosinci 2011 proběhl první ročník celopražské **soutěže Němčina mě baví**, o kterou je i dnes veliký zájem. Z iniciativy ředitelky školy se na podzim konala, v pořadí již druhá, **celostátní konference**, tentokrát na téma tolik diskutovaných kamerových systémů ve školách. Záštitu nad konferencí tehdy převzal primátor města Prahy, konference se navíc konala v krásných prostorách jeho Rezidence.

Kromě velkého množství tradičních kurzů jsme na jaře se studenty navštívili **Velkou Británii**, konkrétně se jednalo o studijně poznávací pobyt v Yorku. V lednu si na novoročním turnaji poměřili síly studenti se svými učiteli v přehazované a sálové kopané, v červnu byl školní rok slavnostně ukončen na zahradní slavnosti. Škola nabývala na síle a dostávala se do širokého povědomí.



Konference – kamerové systémy ve školách



Maturitní ples - Bolzanovo gymnázium

Je někdy těžké naplánovat svému dítěti pestré a zábavné prázdniny, a tak my rodiče hledáme různé alternativy a možnosti. Mezi oblíbenou část prázdnin patří pro mnoho dětí letní tábor. A protože několik našich zaměstnanců má výbornou zkušenost s týmem občanského sdružení Sunrise, který letní tábor organizuje, dovolujeme si tento tábor nabídnout i vám. Jedná se o tábor, kde podstatnou část dne tráví děti s rodilými mluvčími, což je o důvod navíc, proč děti poslat právě sem.

The Legend of King Arthur

Zažij léto jinak, vrať se s námi zpátky do středověku a zažij spolu s králem Artušem a rytířem Lancelotem neuvěřitelná dobrodružství!
Kdo ví, co všechno se může během 14 dnů přihodit.



Dětský letní tábor SUNRISE s angličtinou

Datum konání: 1. 7. - 15. 7. 2015

Místo konání: Roželov (v okolí Třemšínských lesů)

Cena: 6.450 Kč (do 14.5.2015)



Na co se můžeš těšit:

- Celotáborový příběh z doby krále Artuše
- Zábavná výuka angličtiny
- Čeští i zahraniční lektoři angličtiny
- Sportovně laděné odpolední hry
- ... a hlavně spousty zábavy s kamarády



**Přihlaš se s kamarádem
a získej slevu 300 Kč !**

Podrobnosti o akci nalezneš
na našich webových stránkách.

Kontakt: 603 553 464

www.sunriseos.cz

letní tábor s angličtinou
Sunrise 